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interpelláció készül a parasztságra nézve 
sérelmes zsírdézsma ügyében, —

jelersíatte be Nyíri Sándor képviselő a békéscsabai értekezleten
Vasárnap délelőtt Békéscsabán a 

párthelyiségben összeült a Nemzeti 
Paresztpárt megyei választmánya. A 
választmány tagjainak ülésezése elolt 
Nyíri Sándor orszgy. képviselő, a 
Nemzeti Parssztpárt békésmegyei 
titkára mondott a párt tagjai előli 
rövid beszámolót az aktuális bei- és 
külpolitikai eseményekről. 
Dinamikái a pártvezetésben!

A belpolitikai eseményekkel kap­
csolatban megállapította Nyíri Sán­
dor, hogy — amint látható is — a 
különböző pártokban uj,.dinamikus 
partéiét kezdődik. Ez a dinamika 
elsősorban a szervezés vonalán ta­
pasztalható, de — sajnos — egé­
szen más eredménye is mutatkozik. 
Egyik vagy másik párt „ráfeküdt“ 
a közigazgatási állásokban levő em­
bereinkre, s egyszerűen az orruk alá 
tartják a tagsági könyvet. Az or­
szágbői a panaszos levelek ezrei 
futnak be hozzánk, amelyek ilyen

jelenségekről számolnak be, tehát 
célszerűség állapítható meg benne. 
Ezeket a jelenségeket mélyen elítél­
jük és nem tűrjük, hogy emberein­
ket akár a közigazgatási vonalon, 
akár az ország bármely pozíciójában 
vannak is, — más pártok kipiszkál­
ják és felelőtlen rágalmazással be­
csületét beszennyezzék. Mindezekkel 
kapcsolatban szükség van olyan 
vonalvezetésre, hogy a többi pártok­
kal egyetértésben mi is elfoglalhas­
suk méltó helyünket az országban, 
mert nekünk is helyünk van a rt.--p 
alatt"

Román-Magyar Barátság
Beszéde további folyamán meg­

emlékezett Nyíri Sándor, a Buda­
pesten tartózkodó román kormány­
delegációról, a kormányküldöttség 
vezetőjéről, Groza miniszterelnökre?, 
a román-ma gyár barátságról.

Román—-magyar találkozó Gyulán
Szívélyes légkörben tárgyait a román-magyar 

határközi bizottság
Fibrosan B. Victor alezredes veze­

tésével román katonai és polgári 
küldöttség látogatott el.. Gyulára 
szerdán és az ünnepélyes fogadta­
tás, a kölcsönös üdvözlések után zárt­
körű határközi tanácskozásokat 
folytattak a magyar katonai' és 
polgári hatóságokkal a városháza 
tanácstermében.

A határközi értekezeleíer, a tár­
gyalások mindvégig a legszivélyesebb 
légkörben folytan lm és az ered­
mények megerősítették a két nemzet 
között fennálló barátságot és kifeje­
zésre jutott bennük az az őszinte 
kívánság, amely mindkét nemzet 
részéről a két nemzet kormány- 
küldöttsége által a .közelmúltban 
már megnyilvánult.

Különösen a vízügyi problémák 
voltak azok, amelyek a tárgyalás 
tetemes anyagát képezték. Kölcsönös 
megállapodás jctf létre a határközi 
bizottság ülésen az ár- és belvíz­
veszély megelőzésével foglalkozó 
kérdésekben és kimondották, hogy

Békésen nyomozott az ügyészség 
a Nagymalom vezetői ügyében

a hí tárrészeket veszélyének', terü­
leten — különösen vis major eseté­
ben — kölcsönösen segítségére 
lesznek egymásnak a két nemzet 
határmenti hatóságai.

Kölcsönös megállapodás jött létre 
a határközi bizottság ülésén a határ­
őrizeti, közbiztonsági problémákkal, 
a kettős birtokosok átkelési könyebb- 
ségéve!, esetleges járványveszéíy 
esetével kapcsolatos problémák 
elintézésének kérdéseiben is.

Tankötelesek iskolai 
kötelezettsége

Békésmegye közig, bizottságának 
rendeleté értelmében felhívjuk a 
szülőket, gondviselőket, hogy iskola- 
köteles gondozásuk alatt lévő gyer­
mekek iskólába járásáról minden 
körülményei között gondoskodja­
nak, mert aki indok nélkül vissza­
tartja gyermekét az iskolától, azt a 
hatóságok szigorúan bírságolni fogják.

Annakidején, — mint beszámol­
tunk róla, — a Gazdasági Rendőr­
ség letartóztatta a ^békési Nagy- 
malom vezetőit, dr. Gulyás Gyulát, 
ifj. és id. Vad Lajost, a malomban 
elkövetett visszaélések *és árdrágítás 
miatt. A napokban az ügyészség 
megbízottai kiszálltak Békésre és

ezzel az üggyel kapcsolatban — a» 
letartóztatásban lévő malmi vezetők 
jelenlétében — utólagos nyomozást 
folytattak le, próbaőríést végeztek 
a malomban stb. A nyomozáson 
malmi szakét tők is jelen voltak.

A fejleményekről a myomozásérde-
i kébe* közleményt nem adtak ki.

Terüljék es a zsivdézsnsál !
Általános helyesié* közepette fog­

lalkozott Nyíri Sándor a zsir- 
dézsma kérdésével.

— Mi, akik Budapesten járunk, 
látjuk, hogy a hentesüzletek ?ele 
vannak áruval s úgyszólván nem 
tudják eladni a zsírt. Felmerül i!t 
a kérdés, hogy miért van akkor 
szükség zsirdézsmira ?

— Éppen ezért már a közeli 
napekban interpellálni fogunk az 
országgyűlésben ebben az ügyben 
és követelni fogjuk a zsirdezsma 
eltörlését vagy a rendel t raciká is 
megváltoztatását. (Hatalmas* taps és 
éljenzés).

Részletesen foglalkozott ezután a 
szövetkezeti kérdéssel, a petróleum 
szétosztásával kapcsolatos pana­
szokkal, a paraszti összefogás és 
együttműködés szükségességével.

Felhívás átképző 
'aiiiolyaiyekra vaiá 

jelentkezésre

Az építés- és közrnunkaügví 
minisztérium a közeljövőben a 
következő álképző tanfolyamokat 
indítja a;eg: mezőgazdasági gép 
kezelői, könyviteli, vas- és fémipari, 
földmérő, műszerész, ívhegesztő. 

* lánghegesztő, mintaasztalos segéd­
munkás képző, csépiő- és vetőmag- 
fiszíitó gépkezelői, kazánfűtői, ioko- 
mobil gőzgépszerelő!, stabil gőzgép- 
szerelői, gyári szerszámgépkezeiei, 
szakmunkás előkészítő gyakorlati, 
vas- és féraesztergályos tovább­
képző, házi fűtőberendezés kŐzeiöi, 
út és csatornaépítői, mezgófé* ykép 
kezelői, vegyészeti laboránsképző, 
villamossági alapismereti és villamos 
gépkezelői tanfolyam.

A tanfolyamok ingyenesek. Egyéb 
kedvezmény (lakás, ellátás) nincsen. 
Jelentkezni csak személyesen lehet, 
személyazonossági igazolás mellett: 
Budapest, V., József Nádor-tér 2—4. 
IL-em. 38. szám alatt, délelőtt 9-*-1 
óra között, -•hol további felvilágosítás 
kapható.

k párttanSolyamok erősítik 
a párt alapjait

mondotta. Erdei Ferenc a gylilai páriískofa 
záréiínnepéíyén

Szerdán tartották a gyűlni párt­
szervezetben a Nemzeti -Paraszlpért 
parasztií;uságképző pártiskolájának 
záróünnepélyét. A megye minden ré­
széből sereglettek össze tanulni- 
vágyó parasztfiáialck, de több idő 
sebb parasztot, kisbirtokost is lát­
hattunk a tanfolyam hallgatói közölt.

Béres Ferenc üdvözölte meleg 
szavakkal az ünnepségen megjeleni* 
Erdei Ferenc főtitkárt -?s Nyíri 
Sándor országgyűlési képviselőt, 
majd a megyei titkárság neveben 
Less József fejezte ki azt a remé­
nyét, hogy ezzel a pártiskolával ís 
hozzájárultak a parasztság feleme­
léséhez.

A tanfolyam előadói nevében 
ár. Somodi József taidelügvelő 
mondott beszédet, majd Nyíri 
Sándor szólott a tanfolyam hall­
gatóihoz."

— Vigyétek magatokkal ezeket 
az utravalókat, gizdasági, kulturális, * 
szellemi javakat, amelyeket itt kap­
tatok és terjesszétek a legszélesebb 
körben, mert csak igv remélhetjük, 
hegy éljön egyszer a parasztság 
igazi élete is — mondotta.

Erdei Ferenc főtitkár ismertette 
a párt céljait cs terveit, amelyet a 
pártiskolák, tanfolyamok orsa-'gos 
megszervezésével kívánnék elérni. 
Jelenleg 50 ilyen tanfolyamon mint­
egy 2000 hallgatóval folyik ország­
szerte ez a munka, amelynek célja 
erősíteni a párt alapjait, fokozni a 
paraszti műveltséget és ezzel jobb- 
léte L biztosítani a parasztságnak.

Az ünnepségén közben szavala­

tok, énekszámok hangzottak el, 
majd a tanfolyam hallgatói külön­
böző kérdéseket tettek fel a tan­
folyam anyagival kapcsolatosén, 
amelyekre Erdei Ferenc kimerítően 
válaszolt.

Gyűjtjük
a htsüadái'papírosi!

A papírgyárak papiros termelését 
erősen gátolja a nyersanyaghiány. 
A gyárak nyersanyagként azonban 
bizonyos papírfajták gyártásához 
nagyon jól fel" tudják használni az 
úgynevezett iromány p-.pirost.

Ezekből a nyersanyagokból a 
mai körülményeit között uj papirost 
iehet gyártani. Az illetékesek el­
határozták, hogy az összegyűjtőit 
iromány hulladék papír ősért annak 
5 százaléka erejéig uj iró és csoma­
goló papiros vásárlására szolgáló 
utalványt bocsátanak ki.

Az illetékesek kérése, hogy szán­
jon rá mindenki, aki ilyen papiros­
sal rendelkezik, kevés időt arra, 
hogy irományait selejtezze. Az üze­
mek és vállalatok vezetői pedig a 
lehetőséghez «mérten gondoskod­
janak airol, hogy. irattáraik selej­
tezését mihamarább elvégezzék. A 
megfelelő hulladékpapiros felhoza­
tal egyik eszköze annak, hogy a 
mindennapi élet nélkülözhetetlen 
eszközét, a papirost könnyebben 
és nagyobb mennyiségben gyárt­
hassák a papírgyárak.
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Büszkeségünk:
ahol. a paraszti szár­
mazású zenetehetsé­
gek, a jövő zenemü- 

I vészei tanulnak
A múlt rezeimben a Wenokheim grófok «Öbbezer holdas mammut- 

biríoka terjeszkedett Békés határában azon a helyez), amelynek középpontja 
Tarhos-major, illetve a Tarhos-pusztán lévő két grófi kastély. A két kastély 
körül hatalmas kiterjedésű, többszáz holdas parkban árnyas bokrok, dísz­
növények, drága pénzen külföldről hozaiott különleges "fiatal fák pompáztak, 
a naponta öntözőn és sűrű időközökben lenyírt zöld fjázsit. a gondosan 
ápolt, tündöklő azebbnél-szebb virágok, az ozüsfenyők gyantás, kesernyés 
iiíata . . . mind-mind a nagykiterjedésü föld birtokosának, a grófnak a ké­
nyelmét szolgába. Itt pihent meg a gróf, a sokszáz zsellér ura és paran­
csoló]», ha a nagyvilági mulatozásokba, a külföldi utazásokba belefáradt, 
idejött le, ha vadászatra volt kedvo.

Azóta lényegesen megváltozott a helyzet, nagyot változott a törté­
nelem. Az a sok föidnélküii nincstelen, akik eddig csak azért izzadtak és 
verejtékeztek, hoty földesuruk magtára teljék meg, ma'már sajátjának mond­
hat bele e egy egy kis föidti.irahot és most már nem hiába birkózik a föld­
del, a természetté?, mert a termését saját kamrájába takaríthatja be.

Egykor grófi kastély, ma iskola, melyből csak egy van 
az országban

A Földigénylő Bizottság, mely a 
grófi uradalmat kiosztotta, a grófi 
kastély körül ntegbagyoit 105 kát. 
nőid területet. A két kastélyt és a 
körülötte lévő 100 boldnyi területet 
meghagyták; ennek a területnek 
más a rendeltetése. Itt működik 
jelenleg egy olyan iníéze:, amely az 
egész országban egyedülálló . . . 
egy énekiskola. Az intézet teljes 
neve: Országos Állami Ének- és

Zenei Szakirányú Líceum é§ Tanító­
képző Intézet.

Gulyás Györggyel, az Intézet 
fiatal, agilis igazgatójával beszélgetve, 
alapos tájékoztatót kapunk az isko­
láról. Működésére az egész ország­
ban felfigyelnek már is. A kultusz­
minisztériumból igen gyakran érkez­
nek látogatók, de sokan mások is 
— mondhatni — csodájára járnak 
mindenfelől.

Hogyan létesült az iskola?
Mint Gulyás György igazgatótól 

megtudjuk, ő maga volt az, aki fel­
vetette az iskola létesítésének ötle­
tét. 1945 augusztusában emlékiratot 
szerkesztett ebben az ügyben, majd 
októberben * elkészített egy közép­
iskolai és általános iskolai tantervet, ' 
amelyet benyújtott a kultuszminisz­
tériumba. Ezt a tervet a kultusz­
minisztérium kívánságára tanító­
képzővel is ki kelleti bővíteni. Az­
után továbbra is napirenden tartot­
ták az ügyet, a községi képviselő­
testület is foglalkozott vele, míg 
1946 juiius 5-én egy képviselőtes­
tületi küldöttség jeleni meg a Békés­
csabán tartózkodó Nagy Miklós

kultuszáliam titkárnál és Herényi 
Györgynél, az országos énekoktatás 
felügyelőjénél, akik a bizottság ké- 
1 elmére megtekintették a létesítendő 
énekiskola céljaira felajánlott épüle­
teket, — Tarhoson a két kastélyt — 
és örömmel látták, hogy az épületek 
és telkek valóban alkalmasak is erre 
a célra. Egyébként megjegyezzük, 
hogy Mező Sándor és Durkó Mátyás 
ötlete volt az, hegy az iskolát Tar­
hoson állítsák fel.

1945 őszén megkezdődött a taní­
tás. Jelenleg 149 tanulója van. 
Zemplénből, Tolnából, Baranyából 
s az ország legtávolabbi részeiből 
jöttek tanulók ebbe az iskolába.

Az iskola célja

kérdésünkre a választ Gulyás 
György igazgató — az, hogy első­
sorban a paraszti származású, zeneileg • 
lehetséges és kiváló előmenetelü 
gyermekek továbbképzését bizto­
sítsa, a népi tehetségek zenei mű­
velődését elősegítse s egyben álta­
lános tanulmányokat is nyújtson 
különböző iskolai típusoknak meg- 
fe:elő végzettségei, vagy mint rendes 
iskolai, általános iskolai végzettséget,

célja — adja meg I líceumi érettségit, vagy tanítói ok­
levelet. Innen kerülnek majd ki a 
vidék énektanitói, akik a paraszti 
tehetségeket országszerte felkutatják 
s biztosítják továbbtanulásukat, to­
vábbképzésük lehetőségeit.

— A mostani 149 tanuló közül 
mintegy 10 tanuló kiemelkedő te­
hetségű — folytatja — de az átlagos 
zenei tehetsége valamennyinek meg 
van.

Megállapodás a községgel az iskola 
fejlesztéséről

Tovább érdeklődünk az iskolával 
kapcsolatos dolgokról, az iskola fej- 
*esetéséről és ezzel összefüggően 
Békés községgel kötött megállapo­
dásokról. Sokat hallottunk mosta­
nában arról, hogy az iskola súlyos 
goedokkal, anyagi nehézségekkel 
Küzd. Nem elég az, hogy annak- 
dején rendelkezésére bocsátották a 

két kastélyt, az iskola fejlődésével 
kapcsolatban lényeges átalakításokra, 
további építkezésekre, bővítésekre 
stb. van szükség.

Mikor ezekre a kérdésekre kerül 
a sor a beszélgetés folyamán, 
Gulyás Győfgy igazgató elénk teszi 
Békés község képviselőtestületének 

jegyzőkönyvi kivonatát, amely

a községnek az iskolával kötőit meg­
állapodásait tartalmazza. Beletekintve 
a kivonatba, láthatjuk, hogy akkor 
kimondotta a képviselőtestület, hogy 
az intézet működésének megkezdé­
sétől kezdve az évenként ismétlődő 
összes dologi kiadásokat vállalja és 
kötelezte -magát arra, hogy azok 
fedezetéről a háztartási alap évi 
költségvetésében szabályszerűen gon­
doskodni , fog. Kötelezte magát, hogy 
az intézet teljes kifejlesztéséhez szük­
séges építkezések és berendezések 
költségeit elvállalja s az építkezése­
ket a megindulástól számított 5 even 
belül befejezi és erre a célra szükség 
esetén kölcsönt is felvesz. Tartal­
mazza a megállapodás a továbbiak-.

Kezdeményezéseket 
kérünk 

az énekiskola 
megsegítésére!

ban azt is, hogy a MÁV kezelésében 
lévő gazdasági vasút rendbehozata­
lához szükséges lépéseket megteszik, 
hogy ezzel Tarhos és Békés között 
a vasúti összeköttetést biztosítsák, 
valamint lépéseket tesznek a táv­
beszélő vonalak újbóli üzembehe­
lyezésére, Tarhoson postaügynökség 
felállítására stb.

Igen szépek -és hangzatosak ezek, 
különösen pedig akkor, ha figye­
lembe vesszük a jegyzőkönyv zára­
dékát is, amely pl. igy hangzik : 
„. . . a legteljesebb megértéssel és 
a legnagyobb lelkesedéssel tette 
magáévá a létesítendő iskola ügyét 
s ennek sikere érdekében a leg­
messzebbmenő áldozatokra való 
készségét nyilvánította ki . . . *— 
azonban mint megtudjuk — sajnos, 
hogy csak papíron van ez meg. Meg 
kell mondanunk azt is — bármily

rosszal is hangzik —, hogy a le­
fektetett megállapodásokból eddig a 
község vajmi keveset valósított meg!

— Nagyon sajnálatos dolog ez, — 
mondja Gulyás György. Azon­
kívül, hogy a községtől nem kapunk 
támogatást, más bajok is vannak. A 
tantermekben eddig kölcsönpadokat 
használtunk s ezeket most elvitették 
s — mint tudomásomra jutott — a. 
padok kint áznak Borosgyánban, itt 

. pedig a tanulók kénytelenek nél­
külözni a padokat. Nincsenek asz­
talok s az a szomorú valóság, — 
jelentette ki Gulyás György —, 
hogy a tanulók állva esznek és az 
ölükben imák.

— Hiába megyünk a községhez 
— folytatta —. állandóan azt a vá­
laszt kapjuk, hogy nincsen pénz, 
mert igy a költségvetés, úgy a költ­
ségvetés slb. A község hároméves 
tervébe sem vettek fel semmit ez 
.iskola céljaira. Ezt legalább is igy 
mutatta ki a Tervhivatal. Ha az 
1947—1948. évi költségvetésbe fel­
vettek volna. 325.000 forintot, ezzel 
az összeggel már megoldódott volna 
a tantéremszükséglet kérdése és sok 
más dolog. S ezt az összeget meg 
is kaptuk volna egy kis utánajá­
rással.

Küldöttség a kultuszminiszternél
— Az iskola súlyos helyzetére 

való tekintette! járt is küldöttség az 
elmúlt héten Ortutay Gyula kultusz­
miniszternél.

Mint Z. * Bereczki Gábortól, a 
küldöttség vezetőjétől megtudtuk,

Orlutay Gyula kultuszminiszter a 
legmesszebbmenő támogatást ígérte 
és nagyfokú jóindulatáról biztosította 
a küldöttséget és ígéretet tett arra 
is, hogy a közeljövőben meglátogatja 
az iskolát.

Az MVF figyelmébe!
A gazdasági vasúttal kapcsolatban 

sem történt semmi intézkedés, a 
távbeszélő vonal a mai napig sem 
működik.

— Itt élünk 7 kilométerre Békés­
től, elzárva úgyszólván a külvilágtól 
s ha valamilyen ügyben Békésre kell 
mennünk, csaknem mindig egy teljes 
napot kell eltölteni, —- mondja 
Gulyás György igazgató.

Fel keli itt vetnünk egy autóbusz- 
járat létesítésének a kérdését is. A 
Magyar Vasúti Forgalmi Társaság 
még a múlt év őszén beállított egy

járatot Békés—Gyula vonalon Gerla 
és Doboz érintésével, azonban ezt 
beszüntették, tekintve, hogy alig 
volt iránta érdeklődés.

Javasoljuk ezzel kapcsolatban a 
MVF-nek# hogy indítsa meg ugyan­
azt a járatot, de Tarhos érintésével. 
Belekapcsolódhatnék itt a tarhosi- 
akon kívül Békés jókora tanya- 
világának népe is. Féltő, Vizesfás, 
Berke, Békés-Erdő és a többi 
tanyaközpont bizonyára szívesen 
venné s *a MVF sem csinálna rossz 
üzletet.

Sürgős "segítséget az iskolának
Ilyen -tehát a helyzete a tarhosi 

énekiskolának. Komoly aggodalom­
mal tölthet el minden kulturembert az 
iskola jelenlegi helyzete. Szerencsés 
dolog, hogy éppen Gulyás György 
került az iskola élére, mert nem 
hisszük, hogy ilyen körülmények 
között más még mindig ilyen lelke­
sedéssel végezné el a munkát az ő 
helyében. Úgyszólván a semmiből 
teremtette meg. Mi volt az eliúdulása 
előtt ? Két csaknem teljesen üres 
kastély a hozzátartozó 105 hold 
földdel és a községi képviselőtestü­
let írásba foglalt megállapodása a 
kezében. Tudjuk, hogy mennyi 
fáradságába, kilincsel ésébe került, 
hogy idáig is fejlődött az. iskola. 
Hála annak a néhány személynék, 
akik lelkes segítőtársai voltak és 
minden igyekezettel támogatták őt 
munkájában. Most pedig, hogy ez 
az iskolával, mely már egy éves mű­
ködésével is úgyszólván országos 
hírnévre tett szert, a fél úton nem 
állhatunk meg.

Sürgős és hathatós anyagi támo­
gatásra van szükség!

Ezek közül is elsősorban az a 
legfontosabb, hogy Békés község 
teljesítse azokat a kötelezettségeket, 
amelyeket vállalt, már csak azért, 
mert erre az^skotára Békés község 
lakosságainak kulturális és szellemi 
fejlődése szempontjából elenged­
hetetlenül szükség van.

Tudjuk azt, hogy Békés köz­
ség költségvetésében milyen bajok 
vannak, tudjuk, hogy . a miniszter- 
közi bizottság már a költségvetés 
ideiglenes felülvizsgálatánál milyen 
nagy törléseket vitt keresztül, de 
tudjuk azt is, hogy az egyik közeli 
város, megsejtvén a tarhosi ének- 
iskola nyomasztó és súlyos helyze­
tét, valamint Békés község jelentős 
deficifes költségvetését, már is azon 
van< hogy a tarhosi énekiskolát 
megszerezze magának. És éppen 
ezt akarjuk megakadályozni! Nem 
engedhetjük, hogy ezt az iskolát, 
amelyről a minisztériumi látogatók 
is a legnagyobb elismeréssel nyilat­
koznak és amelyből csak éppen ez 
az egy van az országban, más város 
elvigye Békés területéről.

Pártközi értekezletet vagy rendkívüli közgyűlést!
Nem hisszük, hogy ha pártközi 

értekezlet vagy a képviselőtestület 
is foglalkoznék ezzel az üggyel, ha 
alapos mérlegelés tárgyává tenné 
az iskola helyzetét, a végső hatá­

rozat ne egyeznék a mi állás­
pontunkkal.» Kérjük azért Békés 
község pártvezetőit, közéleti férfiait, 
képviselőtestületi tagjait és minden­
kit, aki belátja ennek az intézet-
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Az igazság védelmében
, _ Válasz a Viharsarok“

dr. Somodi Józseí tanfelügyelőt támadó cikkeikre
A Nemzeti Paraszipárt Békésvár­

megyei Vezetősége a „Viharsarok" 
utóbbi számaiban dr. Somodi József, 
Békés vármegye tanfelügyelője elfen 
felhozott sorozatos vádakat azonnal 
a 'legszélesebb kivizsgálás tárgyává 
tetté, — tekintve, hogy dr. Somodi 
József a Nemzeti Parasztpárt aktiv 
tagja — és a párt 1948 január hó 
.25-én megtartott megyei váiaszt- 

■ mányi ülése ‘elé. terjesztette annak 
•eredményeit.

A megyei választmány tagjai már 
a választmányi ülés előtt is alapta­
lannak és légből kapottaknak tekin­
tették a „Viharsarokéban dr. Somodi1 
József tanfelügyelő eilen felsorakoz­
tatott vádakat s most, hogy a me­
gyei választmány tagjainak teljes 
létszáma előtt ismertették mind a 
vonatkozó újságcikkeket, mind az 
ezek alapján megejtett széleskörű 
vizsgálat eredményeit; a legaagyobb 
felháborodássá! vette tudomásul a 
megyei választmány és a legerélye­
sebben tiltakozott azok ellen a rá­
galmak ellen, amelyeket dr. Somodi 
József tanfelügyelőt a közvélemény 
előtt mint a demokrácia ellenségéi 
igyekeztek rossx^karatuan .beállí­
tani.

A Nemzeti Parasztpárt megyei 
választmánya a „Viharsarok“ január 
6. és 23-iki számában dr. Somodi 
Józseí tanfelügyelő személyét támadó 
ujágcikkeket alaptalan és rosázmdu- 
íatu tendenciózus rágalmaknak* és 
koholmányoknak minősítette és ha­
tározott utasítást. adott a Nemzeti 
Parasztpárt Békásmegyer Vezetősé­
gének, hogy a vizsgálat eredményét 
a párt „Békés“ ciraü békésmegyei
lapjában haladéktalanul tegyék közzé.

A Nemzeti Parasztpárt Békésme­
gyei Vezetősége a vizsgálat ered­
ményének megfelelően megállapítja, 
hogy dr. Somodi József tanfelügyelő 
nem hibás azokért az állapotokért, 
amelyCK a megyei népoktatás hiá­
nyosságát illetik és azokról nem te­
het. Legalább annyi tájékozottságot 
elvárnánk a cikkírótól, hogy a ta­
nítók alkalmazásával kapcsolatos 
dolgokról tudjon, ha ezekről Írni 
akar. Állami tanítót ugyanis csak a' 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
nevezhet ki, a tanfelügyelő csak 
Kérhet és javasolhat. Ez pedig min­
den esetben meg is történt, sőt az 
magállapitást nyert, hogy a „Vihar­
sarok “-ban felsorolt adatok egyrészt 
a tanfelügyelőnek a közigazgatási 
bizottság előtt tett jelentéséből valók, 
másrészt 'pedig tudatos ferdítések.

Elfelejtette a cikkíró — persze tu­
datosan —, hogy éppen a tanfel­
ügyelő jelentése alapján kéri a köz­
igazgatási bizottság a kultuszminisz­
tertől tanerőket. Kétségtelen te hál, 
hogy tanfelügyelő teljesítette a 

'kötelességéi .és nem rajta múlott, 
hogy máig sincs elegendő tanerő a 
vátmegyében. Et különben országos 
viszonylatban is így van. Az pedig 
éppen komolytalan beállítás, hogy 
dr. Somodi József a felelős azért, 
hogy a múlt rendszerben nem volt 
elég iskola a parasztgyerekek szá­
mára.

Ami pedig a „Magyar közösséggel 
kapcsolatos állításokat* illeti, tény 
az, hogy dr. Somodi József a fel­
szabadítás előtt valóban résztvett a 
a Közösség 4—5 összejövetelén, 
amely azonban' akkor kifejezetten 
németellenes volt s nyilvánvaló, 
hogy dr. Somodi a felszabadulás előtt 
nem „esküdhetett össze“ egy akkor 
mőg Drem létező köztársaság ellen. 
Küiönoen is ezt a szerepét a 
belügyminiszter külön repüiőbizott- 
sága kivizsgálta s a budapesti nép­
ügyészség az eljárást ellene be- 
szüntette. Ezek után .pedig sem a 
Pfeiffer, sem a -Nagy Ferenccel 
Kapcsolatos részletekkel, — mint 
ferdítésekről. — nem szükséged 
foglalkozni. Ami a- békési ~ piacon 
állítólag elmondott beszédét illeti, 
megállapítottuk, hogy dr, Somodi 
József a békési piacon sohaseró 
beszélt a beszolgáltatás teljesítése 
ellen s a munkásság ellen szájába 
adott szavak olyan koholmányok, 
amelyek az egész cikket általában 
jellemzik. Amikor pedig dr. Somodit 
hasonló koholt vádak miatt leLrlóz- J 
taíták, a Nemzeti Parasztpárí éppen 
az igazság felderítése végett széle­
sebb körű vizsgálatot kért s e vizs­
galat után maga a népügyészség 
ejtette el a vádat s ahhoz az 
igazságűgyminiszter is hozzájárult 
és ennek alapjan a népbircság is 
megszüntette ellene az eljárást. 
Nem volt tehát szükség sem 
Pfeifíerre, sem más reakciósra. Mi 
magunk kerestük meg az igazságot..

Ez tehát az igazság, s biztosítjuk 
mi a „Viharsarkot“, hogy az anti­
demokratikus és népeilenes elemeket 
kitesszük mi magunk közül — ha 
egyáltalán akad ilyen, — de azt 
viszont ném hallgathatjuk el és 
nem engedjük, hogy pártunk érté­
kes értelmiségi tagjait hasonló szel­
lemű és szándékú cikkekkel, lehe-

Megállapiijuk azt is, hogy 
dr. Somodi József -egyáltalán nein 
presszionálta azokat a tanítókat, 
akik a munkáspártok felé közeled­
tek, elienke^leg éppen dr. Somodi 
József volt az, akit az a bizonyos 
küldöttség „csendes terror" alá vett.

A dr. Sarlosnt ügyről pedig csak 
annyit, hogy a közigazgatási bizott­
ság éppen dr. Somodi kérelmére 
küldte ki azt a bizottságot az elek- 
bánhidai majorba, amelynek feladata 
a „Viharsarok“ január 6.-i számában 
felsorolt vádak tisztázása volt. A 
bizottság — melynek tagjai: dr. 
Blanár (MKP), Király Endre (SzDP) 
és Béres Ferenc (NPP) — a leg­
közelebbi közigazgatási bizottsági

ülésen fog beszámolni a vizsgálat 
eredményeiről, amely szerint — 
mint értesültünk — ezek a vádak 
is alaptalanok.

íme tehát ez az igazság és a 
valóság. Mi a „Viharsarok“ „szives" 
közbenjárása nélkül is már régen 
kilöktük volna sorainkból azt, aki 
ellen az ilyen felhozott vádak helyt­
állóknak .bizonyulnának, azonban 
a legszigorúbb vizsgálatunk ellenére 
sem találtunk olyan támpontot, 
amely a felhozol) vádak helytálló 
voltát akár részleteiben is megerősí­
tette ;c!na. Ha a .Viharsarok“ máskor 
is az iskolák problémáival akar 
foglalkozni, ókkor ne egy becsC^etes 
tanfelügyelőt kezdjen ki, ne a más 
becsületébe való gázolással csinál­
jon szenzációt, mert a demokráciában 
ilyen rágalomhadjáratra nincs szük­
ség, s. egyébként sem érdekük a 
förniedvények az olvasó közönséget.

Gyula, 1948 január 28 án

A Nemzeti Parasztpárt 
Békésmegyei Vezetősége

Leszállították 
a termelők fejadagját

tétlenné igyekezzenek tenni.

A kormány január 25-én meg­
jelent rendeletében leszállították a 
vámőrlésre jogosultak kenyérfejadag­
ját. .

A fendelet értelmében áz* akinek 
a nevére az 1947—48. gazdasági 
évre a község vámőrlésre jogosító 
önellátó igazolványt állított ki, köte­
les a háztartásához tartozó minden 
vámőrlésre jogosult személy után 
az alábbi mennyiségű kenyér- 
gabonát beszolgáltatni:

1. A 12 évüket betöltött szemé­
lyek után 20 kg kenyérgabonát 
vagy annak megfeleld lisztet.

2. A 6 éven felüli, de 12 évet 
be nem töltött személyek után 60 
kg kenyérgabonát vagy annak meg­
felelő lisztet.

3. A 6. életévüket be nem töltött 
személyek után 80 kg . kenyér- 
gabonát vagy annak megfelelő lisztet. ,

Az a vámőrlésre jogosult, akinek; 
a háztartásához tartozó vámőrlésre 
jogosult minden személy után a

nek fontosságát és szükségességét, 
úkí feítudja mérni azt, hogy mit 
rejteget, milyen komoly lehetősé­
geket tartogat ez a még csak egy 
eves múltra visszatekintő intézet a 
békésiek számára a jövö fejlődés 
szempontjából, hogy kezdeménvez- 
■zeeek haladéktalanul akár pártközi

értekezletet, akár rendkívüli köz­
gyűlést, amely hivatott lesz arra, 
uo0v megtalálja módját a segítségnek.

És végül bízunk abban is, hogy 
egy küldöttség szervezése, amely az 
iskola ügyében nem sajnálná a 
fáradságot, nem lenne, eredmény­
telen és hiábavaló próbálkozás.

És amit#az iskolától várunk
Gulyás György igazgatótól is 

azonban valamit. Békés 
-özönségének eddig még alig volt 
alkalma arra, hogy az énekiskola 
munkájával -megismerkedjéK. A 

. 48-as kulturversenyen kívül
még alig volt alkalmunk, hogy az 
iskola kitűnő együttesében gyönyör­
ködjünk.

Szeretnők, ha Gulyás György 
igazgató a közeljövőben minél sűrűb­
ben rendezne Békésen műsoros 
esteket, hangversenyeket stb., hogy 
a közvélemény is kézzelfoghatóan 
tapasztalja meg és saját maga győ­
ződjék meg arról, hogy megérdem­
lik minden oldalról a támogatást,

(a)

Pártmozgalom
Körzeti értekezletek

Gerendás: február l én d. e. 11 
órakor. Előadó: Kardos Ferenc, 
az Otthon Szövetkezet h. igazgatója.

Csorvás: február i-én d. u. 4 
órakor. Előadó : Kardos Ferenc, az 
Otthon Szövetkezet h. igazgatója, 

j. Békésszentandrás : február 1-én 
d. e. 11 órakor. Előadó : Nyíri 
Sándor országgyűlési képviselő, 
megyei titkár.

Öcsöd: február 1-én 
órakor. Előadó: Nyíri 
országgyűlési képviselő, 
titkár.

Szarvas : február 2-án 
•órakor. Előadó : Kardos Ferenc, 
Otthon Szövetkezet h. igazgatója.

Kondoros: február 2 án d. u. 4 
órakor. Előadó : Kardos Ferenc, az 
Otthon Szövetkezeteh. igazgatója.

• Endrőd: február 2-án d. e. 11 
órakor. Előadó: Nyíri Sáfidor 
országgyűlési képviselő, megyei 
titkár.

Csabacsud: február 2-án d. u. 
4 órakor. Előadó: Nyíri Sándor 
országgyűlési képviselő, megyei 
titkár. -

ketlőszáznegyven kg kenyérgabona 
feiadagja azért nincs meg, mert 
termése, munkabérkeresménye, vagy 
természetbeni járandósága ennél 
kevesebb volt, az az elébb meg­
határozott mennyiségek helyett az 
alábbi mennyiségű kenyérgabonát 
köteles beszolgáltatni:

1. A 12. évüket betöltött sze­
mélyek után azt a kenyérgabona 
mennyiséget, ami a háztartás egy- 
egy tagjára eső fejadag volt, 220 
kg cn felül van.

2. A 6 éven felüli, de 12. évet 
be nem töltött személy után azt a 
kenyérgabona mennyiséget, ami a 
háztartás egy-egy tagjára eső fej­
adagból 180 kg-on felül van.

3. A 6. életévüket be nem tői-
kenyér- 

ház- 
fejadeg-

d. u. 4 
Sándor 
megyei.

d. e. 11

tölt személyek után azt 
gabona mennyiséget, acii 
tartás egy-egy tagjára eső 
bel 100 kg-on íelüi* van.

A rendelet értelmében a most 
elrendelt rendkívüli beszolgáltatást 
elsősorban kenyérgabonával kell tel­
jesíteni. Ha azonban már valaki az 
évi kenyérgabona mennyiségét meg- 
őröltelte, akkor lisztet is beadhat. 
Ebben az esetben 10 kg kenyér­
gabona • helyett 6 5 kg lisztet kell 
beadni. Még pedig, ha búzát őröl- 
tetetí, búzalisztet, ha rozsot, rozs­
lisztet, ha kétszerest, kétszeres lisztet.

Az újságok uj ára
A Magyar Lapkiadók Szövetsége 

megvizsgálta a napilapok súlyos 
helyzetét és arra az elhatározásra 
jutott, hogy a lapok árát február 
1-től 60 fillérre fogja felemelni.

1946 augusztus 1-én a stabilizáció­
val egyiddben állapították meg a 
lapok árá'. 40 fillérben és az azóta 
eltelt 18 hónap alatt a iapok elő­
állítási költsége tetemesen meg­
növekedett.

A magyar lapok bíznak abban: 
olvasóik megértik, hogy ebben a 
kényszerhelyzetben nem volt más 
lehetőség számunkra és ezt belátva, 
továbbra is olvasói maradnak a 
demokratikus magyar sajtónak.

Magyar Lapkiadók
•  Szövetsége
Mezőberónyi Kendergyár kender- 

bérfonást vállal, termelési szerződést 
köt, kórót átvesz.‘Bővebbet az Éráéi 
szövőüzembec. Kossuth-utca 26.
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BÉKÉS

_ A jövő héten a Kovács 
patika tart éjjeli szalgálaioi.

— Ref istentiszteletek. A
templomban délelőtt 9 órakor 
-rédikál Nagy Latos vaílásoatsto 
i -’kész, délután 5 érakor Vago 
István lelkésztanitó. belterületen 
prédikálnak: Rosszerdon es Díte- 
ien Gönciy Sándor seged ekesz, 
Békés-Földváron Egeresi Leszio- 

. gedlelkász, Borostyánban Uokmei 
László reí. tbeologus. VizesSson es 
Békés-Erdőn dr. Szabó Lajos 
segédleikész. Kamutkcríen es gyú­
rón Boros János lelkésztanitó.

_ A Lorántíy Zsuzsanna Nő- 
szövetség február 8-án dé.utan 6 
órakor műsoros teaestet rendez, 
melyre ezúton is szeretettel hívja az 
érdeklődőket a Rendezőség.
_ Szabad Föld Téli Esték

jsnuár 31. szombati előadásai a 
centenáriumi versenyek miatt 

elmaradnak.
x Magánaíkaimazottak ügyei­

mébe I Február 3 an, kedden dél­
után 5 órakor taggyűlést tartunk 
?. szakszervezeti helyiségben, .e~e- 
löség.

x Cukorrépatertaeiők ügyei­
mébe ! Felhívok minden cukorrépa- 
termelőt, uki 1947 ben cukorrépát 
'érméit és a következő évben is 
szándékozik termelni, valamint 
azokat, ‘akiknek cukorrépáiJdjét a 
cukorgyár szántotta fel, hogy február 
5-én és 6-án jelentkezzenek nálam 
a szerződés másodszori aláírása 
végett. Uj aláírás nélkül a szerző; 
riés érvénytelenné válik. Csapó 
László, cukor gyári megbízóit.

x A Mr gyár Hivatásos Zeneszók - 
Szabad Szakszervezete február hó 
3-án délelőtt 10 órakor tartja tiszt- | 
uiitő gyűlését, amelyen megjelenni , 
tartozik minden szakszervezeti tag. i 
Vszctös-S*

_ A VHBSz álarcos bálja. A
Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége . 
feb-uár 9 én, szombaton este 7 őrs- 
sor műsoros, 8-án, vasárnap este 
•> órakor műsoros fsjsangzáró álar­
cos bálát rendez a Berház nsgyver- 
mebep, melyre mindenkit meghív 
a VHBSz vezetősége.

— Állatva sár Békéscsabán 
minden hónap első szombatján. 
Békéscsaba megyei város énlnclen 
hó első szombatján, nagyobb áilat- 
vásárt tail, melyre vészmentes hely­
ről mindenféle állat felhajtható.

x Meghívó. Az Élelmezési ^dun- 
kdsok Szabad Szakszervezete bé­
kési csoportja 1948. évi február hó 
1 én délelőtt fél 10 órakor a szö­
vetkezet irodahelyiségében tisztújító 
közgyűlést tart, melyre tagiait•meg­
hívja a Vezetőség.

— Tűzoltó jelmezes bál. Hus- 
Orgyó kedden, február 10-én nagy­
szabású Jelmezes bal lesz a Bér­
házban. Nappal jelmezes felvonulás, 
c»ste kitűnő han^u-al és szóra Kozás, 
A jelmezesek között sok értékes 

íjat osztanak ki.

köszönetnyilvánítás

Mindazoknak a rokonoknak, jó- 
ismerősöknek, akii drag* jó fiun* 
és testvérem

Diószegi Sándor
uiv^yábzistentisztul-itén me^ielen-
tt:k%s a Hősik sírjára koszorút 
helyeztek, részvétükkel mely faj­
dal* unkát enyhít**! igyekeztek, 
ezúton u-ondurk hél is köszönetét.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

I * Felhívás. Felkérem az összes 
kertgazdákat és kertcsőszöket, hogy 
február 5-én délelőtt 10 órakor a 
Parasztpárt helyiségben fegyver- 
tartási engedély ügyben jelentnek 
meg. Balogh Imre kertgazda.

— A Nemzeti Segély gyűlését, 
ez egyesületi elnök feleségének el­
hunyta múlt íebruár5-én tartják meg.

G Talált tárgy. Egy db. talált 
kulcsot átvehet tulajdonosa a rendőr- 
kapitányságon, az 5. számti irodában' 

— A legelőkön o »téli legeltetés 
szigorúan tilos.

Szerencsétlen ugrás 
^ vonatról

‘ Szabó László soványháti lakos 
23 án este, midőn a mozgó vonat­
ról Soványkáién le akart szállni, 
ugrás közben iaba a kerekek alá 
került és a lábán nagyobb, máshol 
könnyebb sérüléseket szenvedett.

A békéscsabai kórházba szállí­
tották.

2 «Hgylikosság 1 napon
Gergely Erzsébet ígldi-ulca 14. 

szám alatti lakos szerdán — arnig 
anyja és nővére a piacon volt, — 
a házuk padlásán felakasztotta magat.

Születések: Tyukodi Lajos— 
Domokos Zsuzsiménak loáuya Iiona 
Zecfii, ifi. Barát ;islviu—gveda An­
nának leánya Magdolna Zsuzsanna, 
Hajnal Károly-Cseke Zsuzsannának 
fia Lajos, Kis Mihály—Baji Ju.'áll­
nának fi« Mihály, Vas Sáudor-ILd- 
vévi Eszt.rnek leánya Eszter, Lipcsei 
•Gácor—Giál Emmának fia ®abor, 
Salamon Lajos—Kövér ÄsMianak 
leánya Anna, Medve János—-Szmaa 

«uiiaimáusk fis János, Búdis Gabor- 
P Tóth Zsófiának loáuya Zsófia, 
feiész Domokos Baji Máriának fia 
Gábor, Komoróczki Ilonának fia Imre, 
Vetési János—Csarnai Juliannának
fia János István. (39) ...........

Házasságot kötöttek: 
Balogh Gergely Szabó Eszterrel, 
Lipcsei István Papp Maiiéval. Sza­
bados Mihály Andor Eszterrel, Feseto 
Károly Szabó Eszterreí, Ptrdi Kis 
Gábor Juhos Máriával. (14)

Meghaltak: Bondar Saudorne 
Takács Julianna 59 éves, Nagy O.Y; 
Imre 67 éves, Gergely Erzsébet »0 
éves. Vinezó Imre 69 éves, Balogh 
Matyásue Balogh Anna 59 éves, pzv. 
Rmnezki Imrén« Nagy Zsuzsanna 78 
eves, V. Balogh Lfsztó 87 eves. ozv 
Szabó Mátyásáé Sós Julianna iH 
éves. (961

Nagy Gv. Imre Bocskai-utca 24. 
szám alatti lakes sz udvaron lévő 
színben felakasztotta magát. Tettét 
belegsege miatt követte el.

ÖKÖLVÍVÁS
S. Máv—Gyula 10 : 4.

Békés, 600 néző. Vezette : Pccsai.
Nagy érdeklődés mellett zsj’ott le 

a két város üköivivóinak mérkőzése. 
Mint azt a műit számunkban meg­
írtuk, tényleg jó sportot hozott az 
ökölvívás. ,

A B. Máv Tas szépen fejtednek es 
« gyulai vereségért megfizetlek,^merí 

lerohanták a gyulaiakat. A közönség 
Uarsány biztatása mellett .több .szép 
győzelmét arattuk. Ki kel! emelnünk 
K. Kovácsot és Csapó II.-t, de Szamos 
is szépen megállta helyét erős ellen­
felével szemben s elsősorban Darányi.

Eredmények : Kiütéssel győz B. 
Kovács és di-ioor. Pontozással győz : 
Csapó H. és Darányi. Döntetlen: 
Szamos és Náuási. Vereséget szenve­
dett : Szamos.

Uélc ó sb“ AI o rg g «>

Vzon baton C- héttőn 6 és 8 órakor, 
Vas,map 2. 4. 6 és 8 órakor.

Kirchteldi pap
H^rc a szerelem és kolostor

Apróhirdetések
Mielőtt B@RSZÜKSÉ6LSTÉT be­

szerezné kérjen árajánlatot Gyöngyös 
Visontsi Uradalmi Fajborok Pince- 
szelc-től Gyöngyös, Ilsnisz tér 6 — 
Szállítás már 69 litertől kö csöahor- 
d bau. *

i
Sratdin ■ . csütörtökön i és 8 vraker j

Kis kölyök
V!.. 17611947. Pk. 3182 1947.

Szerkesztői üzenet .
N a a y Gábor. írásából nem tudtuk 

pontosan kivenni, hogy melyik cikkünkkel 
kapcsolatban érdeklődik, tehát Így bővebb 
íelvi ágositist sem tudnál adni. Minden­
esetre szívesen vénáink: ha leikeresne 
bennünket és személyesen beszelném, 
meg *z Öat érdeklő kérdést.

ézsák, 
érlegöK, 
érlegsúiyok
javítását vállalja

Árverési hirdetméay
Stréda Jáuosné x'eítruhajtato javára 

(ír. Gál István ügyvéd által képvisel!) 
573 forint »0 filDr s jár. erejéig 1948 
február hó 11. unp.ián délelőtt 11 
órakor Köröstaressn Deík Fcrenc- 
u*ca 8 szám alatt a békém jaras- 
biröságnák 1947. éri 1155. sz. végzé­
sével elrendelt végrehajtás során le­
foglalt és 3000 forintra becsült ingó­
ságok, úgymint: traktor biróilag rl- 
árverezteluek. • * .

1000 forinton felüli becsérteku mgo 
árverésén csak azok vehcluek reszt, 
akik a becsár egytized részit bánat- 
pénzül leteszik.

Békés, 1948 január 15-én.
Andrékó Árpád

jb. vég.ebaj'ó

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz árás- 
mester« , n, _

Eladó Yüshalomban Tétra-utca 6. 
számú házhely épülettel, gyümölesö»- 
sel, jégverem nélkül. Értekezni lc-net 
az Áos-veudéglőberi. . -___ ®

Eladó 258 kvadrát gyümölcsei ég 
szöllőskert a Nagykertben. Bővebbet 
V., Gyöcgy-uioa 14.___________  .__
"Keméuyfa deszkát és száraz rockot 
veszek. Bereezki Sándor, Rákóczi-
utca 18.______ -

ÉTatW 52 Msv cséplőszekrény I, 
üargita-utea 4.

Őrösbe fogadnék egy teljesen árva, 
vagy félárva 12-14 éves leányt. Ingó 
éü ingatlan vagyonnal rendelkezünk.
Cim a kiadóban.____________
" Eladó' e.-y 9 méteres épületfa és 
Bohn-oaerép. Kowoth-utca 5................

Gyászoló közönség figysiiuébo 1 
Tavaszi munkára sírköveket, sírkere­
teket tetszés szerinti mintára készítek 
mérsékelt áron. Lipcsei László fir- 
etnlékkészítő V,,' gaki-ulca 3.______

Az Áes-vendéglóbcu a liszakürli 
piros kad.vka bornak literje kiadva 
6 toriul. Valódi kisüsti szilvnpáiinka 
literje kiadva 45 forint. Legkisebb
tóíefben is kapható.__________ '■ ^

Búd.pesten a Krisztina .körúton 
1—3 szobás öröklakások és örök- 
üzlfithölviségek olcsón és kedvező 
feltételek mellett eladók. Boveb' et 
Ilotlósy ingaíLanifodábau, Békés. 
Teleton 71. sz*. ________

Ékdó city diófasziuü tiszta u) 
kompiéit háló I , Petőfi-ntoa 8».'.

. Békésre, a gyógyfürdő közvetlen 
közelében minden üzletre -alkalmas 
üz'clház más vállalkozás miatt eladó. 
Bővebb, t Ilollósy . ingatianirsae, 
Békés. Telefon 71. sz.

Drótkerítés Vonalok kepküók Har­
mati Sándor szil ásni esteméi Szantbé 
Albert utca 11.

Békásén igen jó helyen lévé 
vendéglő teljes berendezéssel és 
jogfolytonossággal, más vállalkozás 
oúuti eladó. Bővebbet Hallósy ingat- 
iauirodu, Békés. Telelőn 71. sz.

KISS M, LAJOS utca

VíUaayszereíési ajayagok
Laphitók: — Rézvezeték, feketecső. ónozott 
cső, égők és 2 iarab használt női-kerékpár
T^t / , - * r"l Kossuth-utcaRátKamál 12. szám.

TO-TO
szelvény kapható

I Kiss Sándor órásmesternél

„Barátság1 JVlozgó

Szombaton és héttőn 6 és 8 órakor,
■vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor

Lehűli az álarc
A irencrí ellenállási mozgalom filmóriása 

■ KEDDEN 6 és 8 órakor 
KETTEN EGY JEGGYEL!
Nahiorov tengernagy

A legkiválóbb orosz tengerészül«) 
Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órakor

STAN és PAN a két 
utolsó mohikán

Bohózat, bonyodalom, móka, humor
KACAGÁS 2 ÓRÁN KERESZTÜL !

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békés megyei Upjt. 

Megjelenik mindé vasárnap.
Felelős "szerkesztő: Püski Sándor dr.

relel''s kiadó: Hegyes! János. 
Szerkesztősig éS kiadóhivata!: 9ékée, 

Magyar .Elet Könyvesbolt.
Telefon : 53.

Hirdetésekét felveszünk péntek d. e. 10 őri ig 
Előfizetőink apróhirdetés kedvezményt

Előfizetés dija efly negyedévre T26 farint 
Ara példányonként. 60 fillér. 

Nyomatott a Petőfi-ayomdábao, Békés

HITELESÍTÉSRE minden rend­
szerű mérleg- és eulyjavitás háikÓB*', 
Csabai-uf 17. sz.

Békésén a Csatár kertben, a gj* ** 
kévesut mellett egy jóforg&imu üzlet- 
ház eladó. Bővebuet ílohósy ingat,a*- 
irodákan, Békés.^Telefon 7L

Eladó egy férfiszabó gép I. kér.
prága-üter 48.________

Keresek mag vételre 220 kéve 
nádat. Baji kelmefestő I., Csabai-«^*-

K. Nagy Gábornál a Rusher féle 
földön leveles kőró eladó. Ertekezai- 
a helyszínen vagy IrányirUtcaL

- Betegség miatt egy lakatos azer- 
számbereudtízói eladó. MFflegjaun­
kákra is jhlazereive. Békép, T. kér. 
Szarvasi-vn 10. * —

Farkas grafológus ismét itt vas 
pár napig. Fogad egész nap. Likas.
Bethlen-utca ljE • * |B-------

Eladó kis teherautó. Érdeklődéi
Bussy szikvizüzemdben. |n____

Eládó egy 4 és-egy 8 HP lóerő« 
üzemképes benziamotor Nagy»1** 
utca IS.


